Тема: «Весна»
Программные задачи:

Расширять и систематизировать словарь детей; развивать грамматический строй речи, связную речь, речевое внимание; развивать умение делать выводы и обосновывать свои суждения.

Ход занятия:

Вос-ль: Сегодня у нас необычное занятие. Мы собрались, чтобы вместе порадоваться весеннему солнышку, теплу и птичкам, которые прилетают с юга.

Сейчас я прочту фрагменты стихотворений о временах года. Вы должны сказать, о каком из них идёт речь, и как вы об этом догадались.

1. Белый снег пушистый,

В воздухе кружится

И на землю тихо падает, ложится.

И под утро снегом поле забелело,

Точно пеленою всё его одело…. ( И. Суриков)

2. стали дни холоднее,

Поспевает брусника,

И от птичьего крика

Сердцу только грустнее.

Стаи птиц улетают

Прочь за синее море,

И деревья блистают

В разноцветном уборе……(А.Плещеев)

3. Если в небе ходят грозы,

Если травы расцвели,

Если рано утром росы

Гнут былинки до земли,

Если в роще над калиной

Вплоть до ночи гул пчелиный,

Если солнышком согрета

Вся вода в реке до дна,-

Значит это уже ……(лето).        Е. Трутнева.

4. на дворе звенит капель,

По полям бегут ручьи,

На дорогах лужи.

Скоро выйдут муравьи

После зимней стужи.

Пробирается медведь

Сквозь лесной валежник,

Стали птицы песни петь.

И расцвёл подснежник.      С. Маршак.

(Воспитатель читает стихи, дети определяют время года, о котором идет речь в стихотворении, называют его признаки)

Вос-ль: Вот картинки, посвященные четырем временам года. Рассмотрите их и выберите  картинку о весне. Расскажите о том, как вы догадались, что это весна.

(Воспитатель показывает несколько картинок. Дети выбирают ту на которой изображена весна, мотивируют свой выбор.)
Вос-ль: Почему весной тают сосульки?

- Кто весной так красиво поёт? Прислушайтесь. 

(Звучит фрагмент фонограммы «Звуки природы»)
Вос-ль: Каких птиц вы знаете? (Ответы детей)

-Сейчас я вам загадаю загадки о птицах, а вы их отгадайте.

Всех перелетных птиц черней, 

Чистит пашню от червей,

Взад-вперед по пашне скачет,

А зовется птица…. (грач).

Эту птицу всякий знает:

На шесте ее дворец

Червяков птенцам таскает,

Да трещит весь день-….(скворец).

(Воспитатель вывешивает иллюстрации с изображением птиц)

Вос-ль: Птицы посадили наших друзей Ёжика и Лисенка на большое дерево в парке и попросили их нарисовать картинки о весне. И они с удовольствием принялись рисовать картинки для птичьих домиков.

Ёжик и Лисенок так увлеклись рисованием, что не заметили, как  некоторые картинки нарисовали совсем не правильно.

Задание 4 в рабочих тетрадях.

Вос-ль: Когда птицы строят себе домики?

(Весной).

- Сейчас мы поиграем в игру «Скажи со словом «весенний».
Задание 1 в рабочих тетрадях.

( День, погода, дождь, настроение, гроза, солнце, месяцы, лес, трава, небо, цветы).

Вос-ль: Как вы думаете, что означает выражение «весеннее настроение»?

Ответы детей.

-Давайте сейчас мы все отправимся в путешествие в весенний лес.
Релаксационная пауза.

 (Звучит фонограмма «Звуки природы»)

Задание 2 в рабочих тетрадях.

Итог.
Вос-ль: Ребята, о каком времени года сегодня с вами мы говорили?

- Вы любите весну?

- У меня после нашего занятия появилось «весеннее настроение». А у вас?

У меня есть солнышко. Это «солнышко настроений».
(Дети закрепляют на солнышке фишку с цветом своего настроения.
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